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苫小牧市立明徳小学校 

平成２９年度 学校評価 保護者アンケートの結果と改善 

【回収率８５.2％】 

１ 学校は学校課題や方針、取組などを伝え      ２ 子どもは学校へ行くことを楽しみにしている。 

保護者と連携を図っている。   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

３ 学校は学習をするのにふさわしい環境になっ    ４ 学校は子ども一人一人を理解しそれぞれに合わ 

  ている。                      せた指導をしている。 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 子どもは授業に意欲的に参加し、基礎的･基本的  ６ 学校は、いじめをはじめとした子どもの学校生活

な学習内容を身に付けている。（新規）        について相談に応じてくれる。   
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７ 子どもは、きちんと挨拶をし、決まりを守って行動  ８ 学校は、子どもの健康や体力向上を目指した取 

しといる。（新規）                   組を行っている。（新規） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 学校は、子どもの安全を守るための取組を行っ  10 学校は、地域の人材や施設、自然環境を生か 

ている。                     した教育活動をを行っている。(新規) 
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結果の概要 

○１２９家庭中、提出していただいたのが１１０家庭で、提出率は８５．２％と昨年度より 

８．０％も高い結果でした。 

〇各設問における経年比較では、例年と同様の傾向で大きな変化は見られていません。 

 

○肯定的評価（Ａ＋Ｂ）が９０％未満の項目は次の項目です。（課題が大きい項目） 

・「学校は、子ども一人一人を理解し、それぞれに合わせた指導をしている。」（８６％） 

・「子どもは、授業に意欲的に参加し、基礎的･基本的な学習内容を身に付けている。」（８５％） 

・「学校は、いじめをはじめとした子どもの学校生活について相談に応じてくれる。」（８５％） 

○肯定的評価（Ａ＋Ｂ）が９０％以上で、Ａ評定が昨年度よりよくなった項目は次の項目です。 

（改善傾向が見られる項目） 

 ・「学校は、学校課題や方針、取組などを伝え家庭との連携を図っている。」 

 ・「学校は、子どもの安全を守るための取組を行っている。」 
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【自由記述欄（その他、学校改善に向けて建設的な意見をお書きください）】 

                      ※可能な限り原文のまま載せています。 

 

１ 学校運営（教職員・組織体制）に関する事項 

・小規模学校なので先生が生徒一人一人ときちんと向き合ってくれているのが伝わります。ありがとう

ございます。いつも要望が多いと思いつつ、大切な我が子のために協働させていただきたいです。 

   ・水曜日は勉強時間を確保するためにそうじをしていないようですが、勉強も大事ですが、そうじは毎

日すべきではないでしょうか。毎日きれいに学校をすることは子供たちにとって必要なことだと思い

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 学習指導（教育活動）に関する事項  

・習熟度別授業の際、人数に対して席が余っていると思うので、友達との間を開けて座ったらどうで 

しょうか。（低学年の場合）隣に座る子どもにより学習環境が大きく変わるようです。取られた消し 

ゴムを取り返そうとしたり、のぞき見されないようにガードしながら授業を受けたり…集中できな 

いと言ってました。 

   ・少人数のよさがあり、子どもによりそった学びができていると思います。 

   ・算数のグループ分けの名称、「チャレンジコース」「じっくりコース」だと、できる・できないで分 

けている印象を受けます。そうでないなら変えてはどうでしょうか。（細かいことですみません。） 

   ・家では（学校での緊張をほぐして）リラックスしたいようなので、宿題を少なくして、その分、放 

課後学習を 30 分ぐらい取り組んで頂ければと思います。 

   ・放課後学習へ参加したいが、スポーツを習っているため早く帰らなければならないなどの理由で、 

なかなか参加できずにいます。夏休み･冬休みの学習会はもう少し回数を増やしていただけると有難 

いです。 

   ・子どもから算数のテストで、みんな点数悪かったから先生がもう一回教えてくれたから分かるよう 

になったと何度か聞いています。分からなかったら何回も教えてくれるんだと話していました。お 

かげで定着した部分もたくさんあると思います。とても感謝しています。これからもよろしくお願 

いいたします。 

   ・教育についてすべて学校に任せるつもりはないのですが、指導方法についてはどうしても上の子と 

比べてしまいます。低学年の家庭学習については単にするように促すだけではなく、プリントの配 

布や学習方法を指導しないと個人差が大きくなるのではと心配しています。 

 

 

 

 

 

 

【学校の対応・考え】 

・水曜日のショート日課（Ｓ日課）は掃除なしの５時間授業となっています。これは授業時数

の確保というよりも、職員の研修や会議時間、教材研究や教材準備の時間の確保のためで

す。授業時数の増加により６時間授業の日も増え、児童の下校後に諸会議を実施しても時間

が短く、休憩時間に会議を行ったり、勤務時間内に終了できなかったりという状況がありま

した。（学校職員の休憩時間は 15:30-16:15※昼食時は給食指導のため休憩時間ではありまぜ

ん。）そこで、勤務時間の適正化を図るため、水曜日だけ掃除なしの５時間授業として会議等

の時間を可能な限り確保させていただきました。 

・学校は学力向上をはじめ、新学習指導要領への対応やいじめ・不登校問題など、複雑化・困 

難化する問題を抱えており、その解決に職員の連携・協働による組織的な対応が不可欠で 

す。毎日掃除をすることが大切なことは理解しておりますが、学校教育の充実や教職員の健 

康維持のための対応とご理解願います。 

 

 

 

・ 
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３ 生徒指導に関する事項  

   ・子どもの様子などを見て疑問に感じたことは早いうちに教えてほしいと感じています。憶測のまま 

で対応して方向性の違う配慮がなされるのは辛いものです。 

   ・子どもが困っていると声掛けをしてくれて感謝しています。これからもよろしくお願いいたします。 

   ・参観日で自分が耳にしたり、子どもから話を聞いたりして思うことがあります。家庭で親が子供に 

きちんと言っていないのか、平気で心を傷つける言葉を言っているのですごく気になりました。 

   ・参観日を拝見して思ったのですが、一人の生徒の態度がすごくひどかったです。今は保護者に注意 

しても良いんじゃないかと思いました。保護者に連絡するのは大変気を遣うと思いますが、がんば 

ってください。 

   ・防犯のために、特に家から学校までの遠い生徒には、携帯電話を持って行くのを許可してほしい。 

   ・最近暗くなるのが早くなり、下校が心配なので携帯を持たせたいのですが。 

   ・大人の方から挨拶をしないと挨拶しなかったり、挨拶の声が小さい気がしたりしました。子どもら 

しい元気がない気がします 

   ・最近、子を通じてクラスの暴力行為（と言うとオーバーですが）を耳にします。そのうち大けがを 

するのでは？うちの子が被害にあわないか（または加害に加わらないか）心配しています。その都 

度当事者間で解決しているとは思いますが、体も力も大きくなってきた子たちの対応をよろしくお 

願いします。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 教育環境（施設設備）に関する事項 

・冬の初旬、とても教室が寒いとたくさん衣類を着ていました。寒いイメージがあるので環境をどう 

にかできなかったのかなと思いました。 

・朝、寒くて授業中ジャンパーを着ながら勉強するというのはいかがなものでしょうか。暖房改善！ 

それで学習をするのにふさわしくなっていくと思います。 

【学校の対応・考え】 

・児童一人一人が授業に集中して取り組めるよう、学習規律の徹底や指導方法の工夫に、今後

も努めます。 

・習熟度別指導のコース選択は、既習事項のプレテストを行い、児童が決めることを基本とし

ています。「チャレンジコース」「じっくりコース」という言葉で偏見が生じることがあれ

ば、その誤りについてしっかりと指導いたします。 

・放課後学習の高学年の利用者を増やすため、５時間授業日の実施を図りましたが、依然と少

ない現状です。働き掛けを強化するとともに、高学年限定の放課後学習（塾）の実施など、

工夫改善に努めます。 

・家庭学習は、毎日、自分に必要な学習を考えて計画的に取り組めるようになることが理想で

す。そのような力を身に付けさせるには学校と家庭が連携して指導することが重要であり、

子ども一人一人の実態により、足りない面がある場合は補い合っていくことが必要です。プ

リント配布（宿題）についても、児童の実態に応じて必要があれば出すことになります。 

【学校の対応・考え】 

・子どもの問題行動について、善悪の判断に誤りがある場合や人にけがをさせる等の行為につ

いては毅然とした対応をいたします。被害児童が出た場合には、加害児童・被害児童の両保

護者に連絡し、連携を図りながら適切な問題解決に努めます。また、職員間で情報を共有

し、継続的な見とり・声掛け等、改善に向けて組織的な対応を行ってまいります。 

・携帯電話の学校への持ち込みは原則禁止ですので、今後も保護者への理解・協力をお願いし

てまいります。防犯等、諸事情による許可申請については個別面談を経て対応しております 
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５ その他   

《学校行事について》 

 ・運動会は午前中で終了してほしい。今年は特にそう感じさせられました。子供たちが楽しみにして 

いるのに天気に左右され、結局、種目がカットされたりするのはとても残念。親も大変。少し早め 

に開会し、少し遅く閉会すれば午前で終了できるはずです。 

 ・今回の運動会にはがっかりしました。来年はきちんとしてください。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

【学校の対応・考え】 

・冬期間の暖房について、児童の健康管理のため、教育委員会とも連携を図りながら可能な限

り対応してまいります。 

 

【学校の対応・考え】 

・今年度の運動会は、振替休業を予定していた月曜日に順延となり、給食がなく、仕事のため

に見に来られないご家庭もあると判断し、午前中だけの実施といたしました。現時点では、

運動会を午前実施に変更する計画はありませんが、保護者の負担等もありますので、今後の

課題として扱わせていただきます。 

・子供たちの練習の成果が発揮され、保護者や地域の皆様にも参加・協力をいただける運動会

を実施したいと考えおります。 


